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CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES
BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 3 DE
FEBRER DE 2025 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES
BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DIA 3 DE
FEBRERO DE 2025

En la Biblioteca Joan de Timoneda, situada en la calle Els Xipres s/n, de Beniferri, siendo
las 19:08 horas, del día 03 de febrero de 2025 y bajo la Presidencia del Sr. Santiago Ballester
Casabuena, y en cumplimiento de lo que dispone en Reglamento Orgánico de Gobierno y
Administración del Ayuntamiento de València, en su Título V, capítulo II, artículos 57 y
siguientes, en sesión ordinaria, se reúnen los asistentes, miembros designados por los diferentes
grupos municipales y nombrados por resolución de la Alcaldía, que forman parte del Consejo de
la Junta Municipal de los Pueblos de Benimàmet-Beniferri.

 Por el Grupo municipal Popular: Vanessa Berlanga Bonete, Adrián Gómez Iranzo y Tadeo
Hernández Ojeda; por el Grupo municipal Vox: Francisco Esteve Magaña; por el Grupo
municipal Compromís: Joaquim Enric López Camps y Empar Arastey Galdón; por el Grupo
municipal Socialista: José Vicente Barrachina Gallego. Actuando como Secretario Vicente Pastor
Grau.

Abierta la sesión por la Presidencia, se examinan los asuntos que figuran en el orden del
día, y se adoptan los siguientes acuerdos:
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1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Lectura i aprovació, si és el cas, de l'acta de la sessió anterior de data 16 de desembre de 2024
Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior de fecha 16 de diciembre de
2024

Por el Presidente: bueno, pues si os parece bien, comenzamos. Le paso la palabra al
Secretario.

Sí. Pues vamos a leer el orden del día. El primer punto es lectura y aprobación, en su caso,
del acta de la sesión anterior de fecha 16 de diciembre de 2024. 

Se aprueba el acta de la sesión anterior de fecha 16 de diciembre de 2024 por unanimidad.

2 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Aprovació de l'activitats dels Grups de Treball per a l'any 2025.
Aprobación de la actividades de los Grupos de Trabajo para el año 2025.

Por el Secretario: pasamos al segundo punto, que es la aprobación de las actividades de los
grupos de trabajo para el año 2025. Yo voy a leer el listado de actividades que se van a hacer en
el año 2025 en la Junta de Benimàmet-Beniferri y el presupuesto que se ha asignado a cada una
de ellas. 
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Lo que hace un total del presupuesto de la Junta de 13.454 €. Si alguien quiere algún tipo
de aclaración de alguna actividad, ahora es el momento. Gracias. 

Por la Coordinadora Vanessa Berlanga. Sí, el "Cartel de Navidad" es del IES de
Benimàmet. Y el "Decora Navidad" es del CEIP de Benimàmet.

DEBATE

Por el Presidente: vale, pues con esa correción, sería aprobar las actividades culturales con
el presupuesto asignado. ¿Alguna objeción? 

 Interviene el vocal de Compromís, Joaquim López:

Simplement que ens abstindrem perquè fins i tot entenem que la bona voluntat sempre se
suposa, el resultat de les propostes no és el resultat d'una participació efectiva de les diferents
associacions, etcètera. Quan es va fer la reunió no sabem quins són els criteris per a aplicar una
quantitat a una associació i a una altra no, i per això falta una part participativa que és
fonamental.

Simplemente que nos abstendremos porque aun entendemos que la buena voluntad siempre
se supone, el resultado de las propuestas no es el resultado de una participación efectiva de las
diferentes asociaciones, etcétera. Cuando se hizo la reunión no sabemos cuales son los criterios
para aplicar una cantidad a una asociación y a otra no, y por eso falta una parte participativa que
es fundamental en este tipo de cosas. Más todavía cuando parece que lospresupuestos
participativos no se harán. 

Interviene el vocal del grupo PSOE, José Vicente Barrachina: 

El tema és que les Comissions no estan per a arribar allí i que ens diguen el que hi ha, que
està tot preparat. Les Comissions estan per a treballar i preparar-les entre tots amb més temps i no
per acatar el que ens diguen. I no sols la de Cultura, hi ha altres Comissions i molt a fer a
Benimàmet. I si ens fa bé a vostés no els arriba. Ens abstindrem.

El tema es que las Comisiones no están para llegar allí y que nos digan lo que hay, que está
todo preparado. Las Comisiones están para trabajar y prepararlas entre todos con más tiempo y
no para acatar lo que nos digan. Y no sólo la de Cultura, hay otras Comisiones y mucho que
hacer en Benimàmet. Y si nos hace bien a ustedes no les llega. Nos abstendremos.

 Interviene la vocal del Grupo Popular, Vanessa Berlanga: 

Nada. Solo decir que entiendo que se abstengan, Chimo, si tú no estuviste en el grupo,
aunque estaba Empar. No se llegó y se dijo esto es lo que hay. Se dijo, esto es lo que nos han
pedido, lo hemos estudiado conforme a este criterio, a interés, a personas, entidades que
participan, quien lo propone y se dio varias veces la oportunidad de que quien asistía a la
Comisión dijera si le parecía bien, si no, y qué proponía. Y nadie dijo esta boca es mía. Nadie
dijo, a mí me parece que esa actividad tiene mucho, esta actividad me parece que tiene poco. No
me parece interesante porque habéis elegido esta otra. No dijisteis nada. Entonces no se llegó y se
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dijo: se va a hacer esto como la otra vez, que yo no sabía como se hacía. Este viaje fue con mi
lista. Dije: os leo la actividad, el que quiera que la explique. Propongo que demos este dinero.
Con 13.000  €, 21 actividades, de 15 a 21 que hemos pasado. No creo yo que queráis que
hagamos milagros, pero bueno, proponerse se propone, y comentarse, se comenta, y dar la voz
para que la gente diga lo que le parece en el grupo de trabajo, tanto a vocales como a entidades
como a personas que acuden al grupo de trabajo libremente. La voz la tiene todo el mundo.

Interviene la vocal del Grupo Compromís, Empar Arastey:

Jo si que vaig preguntar que quin criteri se seguia per a donar o per a fer la repartició. I no
em van contestar. No, no em van contestar. Hi ha Grups que han presentat diverses activitats i no
em van dir res, perquè mira, és el que hi ha.

Interviene José Vicente, del Grupo PSOE:

Que jo crec que amb eixos diners es podia fer molt poc augmentant en tanta quantitat de
projectes. És el mateix pressupost que l'any anterior i que l'anterior. Vostés quan estava en
l'oposició demanaven més diners, perquè crec que en sis anys no s'ha augmentat el pressupost.
Igual que ens han augmentat el pressupost per a l'Alcaldia, s'ha d'augmentar el pressupost per a
poder fer més coses, perquè si no és café per a tots. Em sembla a mi que hi ha propostes de 150 €
que mereixerien alguna cosa més.

VOTACIÓN

Por el Presidente: bueno, pues si os parece bien pasamos a la votación sobre las actividades
a realizar.

Abstenciones: 2 Grupo Compromis y 1 Grupo PSOE. Votos a favor. 3 Grupo Popular y 1
Grupo Vox. Quedan aprobadas las actividades culturales para el año 2025.

 

 

3 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2025-000006-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta el Grup Municipal Socialista sobre el projecte de la 2a FASE del Parc
Cuevas Carolines.
Moción que presenta el Grupo Municipal Socialista sobre el proyecto de la 2ª FASE del
Parque Cuevas Carolinas.

NURIA LLOPIS BORREGO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

MOCIÓ QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA
JOSÉ VICENTE BARRACHINA, AL CONSELL DE DISTRICTE DE BENIMAMET -
BENIFERRI.
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 El govern progressista, en la passada legislatura, es va proposar invertir en tots els barris
de la ciutat que havien passat 24 anys abandonats i sense projectes de futur. Precisament en
Benimamet es va fer el Parc Lineal, es va obrir el carrer Doctor Buen, es va regularitzar el carrer
Senda del Secanet, es va construir la rampa per a fer accessible l'encreuament del carrer
Fortaleny amb el carrer Sot de Xera, es van condicionar solars per a aparcar i es van asfaltar
multitud de carrers.

Una de les accions més importants dutes a terme des de la regidoria d'urbanisme pel Partit
Socialista va ser la de redactar el pla director del nou parc Coves Carolines que dividia la seua
execució en diverses fases. Es va redactar el projecte per a executar la primera fase i es van
expropiar els terrenys per a poder executar-ho. Les obres es troben actualment en execució, però
aquest govern, malgrat els seus quasi dos anys de govern, no ha fet cap pas per a continuar amb
l'execució de la resta del parc. És necessari posar-se a treballar ja en la següent fase licitant la
redacció de projecte de la fase 2 i començant ja a expropiar tots els terrenys que siguen necessaris
per a la seua execució.

Per això, proposem:

1- Que l'Ajuntament de València licite la redacció de projecte de la segona fase del parc
Coves Carolines aquest mateix any.

2- Que l'Ajuntament de València inicie l'expropiació de tots els terrenys pendents per a
poder executar la segona fase.

DEBATE

Interviene el vocal José Vicente del Grupo Municipal PSOE:

Yo propose que l'Ajuntament de València licite la redacció del projecte de la fase dos del
Parc Cuevas Carolines, que no són molts diners. És redactar el Projecte que és el mínim. I que
l'Ajuntament de València també inicie l'expropiació dels terrenys per a poder executar-ho.

Ja s'ha fet abans i es podria fins a tractar en la Comissió d'Urbanisme o en una altra
comissió per a intentar esbrinar els qui són els amos, facilitar a l'Ajuntament el treball, com es va
fer en el tram del carril de Campament on estava el forn. I arribar a un acord entre l'Ajuntament i
els propietaris, treballar en paral·lel per anar avançant. Si esperem que es faça un projecte per a
després comprar els terrenys el camp de futbol en deu anys no s'ha fet. No parlem ja de la fase
tres. És el que proposem.

Interviene el vocal Joaquim del Grupo Compromís:

Bueno, nosaltres votarem a favor de la proposta que planteja el Grup Socialista en esta
moció. Perquè entenem que el Parc de les Carolines és una de les grans apostes de l'anterior
legislatura. Ens preocupa observar que encara que alguna part de les obres de la primera fase han
començat, sembla que s'està ralentint el ritme d'execució, com ha explicat José Vicente.
Expropiar, redactar el projecte, licitar. Les obres són processos que es dilaten en el temps i ha
d'haver-hi una voluntat real d'estar de les empreses, de l'administració, etcètera, estrenyent en
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aquells processos. Com ja he explicat, el procés ha de ser en paral·lel ,si no es pot dilatar més en
el temps. Estem a favor de la Moció.

Interviene por el equipo de gobierno, el vocal del Grupo Popular, Adrián Gómez:

Bueno, queremos dejar claro que el Parque de Carolinas es una prioridad para el gobierno
municipal. Ha quedado demostrado con los hechos que se ha impulsado durante el primer año de
gobierno. En marzo de 2024, la Junta de Gobierno local aprobó la adjudicación del contrato para
ejecutar las obras de urbanización y adecuación paisajística de la primera fase. En 2024, en abril,
el Ayuntamiento anunció que las obras de la primera fase empezarían antes de verano, que como
bien ha dicho el compañero del Partido Socialista, así ha sido. Esta primera fase de las obras se
ejecuta en un área de más de 10.000 metros cuadrados y se centra principalmente en la
reurbanización de la calle de Campamento. También tendrá una mejora paisajística del talud que
recae sobre la CV31. En la misma línea de trabajo, este primer año de mandato se va a seguir
impulsando el desarrollo del Parque y la recuperación de algunos ejemplos de las antiguas
Viviendas-Cuevas de la Pedanía, cumpliendo con las reivindicaciones que durante años ha
reclamado el vecindario y que en 2024 empezaron a ser una realidad. 

Ha quedado demostrado que el trabajo realizado por el gobierno anterior no fue
concluyente y no afrontaron con la suficiente seriedad una cuestión tan crucial para este distrito.
Por ello presentamos una propuesta de acuerdo alternativa que quedaría de la siguiente manera. 

Propuesta de acuerdo única: Que el Ayuntamiento de Valencia continúe con la
expropiación de las parcelas incluidas en la segunda fase del Parque Cuevas Carolinas, para que
una vez completada, pueda proceder a la redacción del proyecto y posteriormente a la ejecución
del mismo. 

Interviene en réplica el vocal José Vicente, Grupo Socialista:

Nosaltres no podem estar d'acord, com he dit abans no es pot tallar una cosa i esperar-se
per a després fer l'altra, perquè el que fa és retarda. Que l'Ajuntament continue amb les
expropiacions, és que hi ha hagut  alguna expropiació des del 2021 .Crec que no des del 2021, és
que hi ha hagut algun contacte amb els propietaris? .Tampoc.

D'alguna manera eren quatre o cinc parcel·les. Allí tenien dubtes sobre la demarcació i
sabem el que costen estes coses. Dir que seguirem amb les expropiacions, és no dir res, perquè la
realitat és que no s'està avançant. No han de fer la segona fase, han de fer el Projecte i alhora els
tràmits de les expropiacions. Per tant jo no puc estar d'acord. Votarem en contra de la moció
alternativa.

Interviene el vocal Adrián del equipo de gobierno:

También indicar que en la calle San José se va a empezar la urbanización de la fase tres y
que como se ha dicho desde el 2021, que ustedes estaban en el gobierno, tampoco iniciaron las
expropiaciones, y las expropiaciones de la fase dos están en marcha y se está trabajando en ello
para llevarlas a cabo.

VOTACION
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Por el Presidente: bueno, pues pasamos a la votación de la moción en el punto tres. Existe
una alternativa sobre la moción planteada por el equipo de gobierno. 

Votos a favor: 3 del Grupo Popular y 1 del Grupo Vox. Votos en contra: 2 Grupo
Compromís y 1 del Grupo PSOE.Queda aprobada la moción alternativa.

4 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2025-000006-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta el Grup Municipal Socialista sobre la neteja i manteniment dels carrers i
jardins de Benimàmet i Beniferri.
Moción que presenta el Grupo Municipal Socialista sobre la limpieza y mantenimiento de las
calles y jardines de Benimàmet y Beniferri.

NURIA LLOPIS BORREGO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

MOCIÓ QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA JOSÉ
VICENTE BARRACHINA, AL CONSELL DE DISTRICTE DE BENIMAMET - BENIFERRI.

El grup municipal socialista ha manifestat en diferents ocasions davant aquesta junta de
districte la falta de mitjans i efectius de neteja destinats a mantenir els carrers i els parcs i jardins
de les zones pertanyents a aquesta junta. No és la primera vegada que presentem mocions
denunciant la falta d'efectius i manifestem la necessitat que aquest ajuntament exercisca el seu
compromís de mantenir la neteja de carrers i jardins de la zona, ja que compta amb un contracte
de neteja milionari. Malgrat els intents del Partit Socialista, aquest govern segueix sense aportar
els mitjans necessaris per al manteniment. Quan els veïns i veïnes de Benimamet i Beniferri
acudeixen al centre de la ciutat per a qualsevol qüestió, observem la gran diferència que existeix
de la neteja dels carrers entre el centre i els nostres barris. Sentim una gran discriminació cap a la
cura de la nostra zona.

És per això, que insistim en:

- Que l'Ajuntament envie un major nombre d'efectius per a la neteja regular i diària dels
carrers de Benimamet- Beniferri i manteniment de Jardins.

DEBATE

Interviene José Vicente, por parte del Grupo Socialista:

Despues del contracte milionari de neteja que ha eixit en premsa, i que són molts milions,
perquè s'ha multiplicat per dos el pressupost, fa un poc de pena perquè a Benimàmet han canviat
alguns contenidors però la majoria venen d'altres llocs, són de segona mà, estan vandalitzats i
veig els de Campanar i estan tots nous. Som un barri de segona no, de tercera.

Interviene la vocal de Compromís, Empar Arastey: 
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Encara que sabem que la neteja de Benimàmet, així com la de tota la zona Nord està
subjecta a un contracte, este contracte caldria revisar-lo, redefinir els treballs que s'han de fer a
Benimàmet. També el manteniment dels jardins, uns per la contracta i altres per la OAM de Parcs
i Jardins es poden adequar a les necessitats de Benimàmet. És per això que votarem a favor de la
proposta.

Responde el vocal del Grupo Popular, Adrián Gómez: 

Bueno, nosotros queremos indicar que durante el primer año de gobierno municipal,
respecto al baldeo y la limpieza de los viales de Benimàmet y Beniferri, en este primer año de
gobierno se incrementaron los baldeos, la frecuencia de la recogida de los residuos urbanos. Para
ello se desarrolló un plan de choque de limpieza de 1.300 millones de euros en contratos de
limpieza y recogida de basuras en la Ciudad. Esta apuesta del gobierno por la limpieza ha sido y
es una de las prioridades en este mandato, como lo demuestra el gran esfuerzo inversor, ya que
en el primer año de gobierno se incrementaron en más de 3 millones de euros hasta casi llegar a
90 del presupuesto total, lo que supone un incremento de 140.000 € más al mes en la limpieza de
calles. Se ha reforzado la poda, se ha aumentado la limpieza de calles y esto ha proseguido
durante toda la legislatura. Se ha duplicado la frecuencia del baldeo en las calles, también los
jardines cada diez días, incluso siete en algunas calles. Antes el baldeo y la limpieza se hacía
cada 21. Hemos duplicado el barrido manual, que antes se hacía solo por la mañana y ahora se
hace mañana y tarde. Y en definitiva, la limpieza se ha incrementado un 22 por 100 los recursos
humanos, se ha aumentado un 50 por 100 el baldeo y se ha iniciado la renovación de 8.500
contenedores. Por ello, presentamos una moción alternativa que quedaría de la siguiente manera:

Propuesta de acuerdo única: el Ayuntamiento de Valencia, por medio de los servicios
implicados, seguirá trabajando en la mejora de la limpieza de las calles y el mantenimiento de los
parques y jardines de Benimàmet y Beniferri. 

Interviene José Vicente, del Grupo Socialista

Jo ja supose que l'Ajuntament està sempre per la millora, però això és un brindis al sol,
com es va fer fa sis mesos en una altra junta i es va dir que s'estudiaria i que s'anava a millorar.
Simplement això. Crec que no concreteu res del que caldria fer. S'haurà augmentat la quantitat
però parlant amb els treballadors tenen més tros per a netejar. I això dels contenidors, han vingut
vandalitzats i hi ha alguns per a netejar. Hi ha alguns nous pero molts no són decents, estan per a
netejar. Un dia vaig comptar 22 contenidors oberts, perquè no tanquen. El que demane és que
s'invertisca més a Benimàmet perquè fa falta. 

A continuación la vocal del Grupo Compromís, Empar Arastey:

Vull puntualitzar que de pla de xoc res, que ho deixem nosaltres fet. I que han de
revisar-ho per a adequar-ho a les necessitats del Poble.

Por el equipo de gobierno, el vocal Adrián:

Sí que han habido renovación de contenedores, sobre todo en concreto de los azules de
cartón y que se va a seguir con con este plan de renovación de contenedores.
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VOTACIÓN

Por el Presidente: bueno, pues terminadas las intervenciones de los diferentes grupos
pasemos a la votación. Existe, como en la anterior, una moción alternativa por parte del equipo
de gobierno:

Votos a favor: 3 del Grupo Popular y 1 del Grupo Vox. Votos en contra: 2 del Grupo
Compromís y 1 del Grupo Socialista. Queda aprobada la moción alternativa del equipo de
gobierno. 

 

 

 

 

 

5 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta el Grup Municipal Compromís sobre la CONVOCATÒRIA DECIDIM
VLC 2024-2025.
Moción que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre la CONVOCATORIA DECIDIM
VLC 2024-2025.

LUCIA BEAMUD VILLANUEVA - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Convocatòria DECIDIM VLC 2024-2025

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU JOAQUIM
ENRIC LÓPEZ CAMPS I LA VOCAL EMPAR ARASTEY GALDÓN, EN EL SEU NOM
I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE
LA JUNTA DE BENIMÀMET - BENIFERRI

 Els Pressupostos Participatius d'Inversions són un instrument de democràcia directa que
permet a les veïnes i veïns de València involucrar-se en la presa de decisions respecte a
l'execució d'una part del pressupost municipal destinat a realitzar inversions.

És un procés que convida a participar i incorporar les propostes i opinions de la ciutadania
en la gestió municipal a l'hora de definir el destí d'una part dels recursos públics municipals
d'inversions.

El govern de Joan Ribó va impulsar, des de 2015, 7 edicions de pressupostos participatius,
en els que la ciutadania va aprovar un total de 616 propostes d’inversió en els barris de la ciutat
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1.  
2.  

de València, amb una despesa total de 61 milions. D’aquestes edicions les dutes a terme al
2017-2018 i 2019-2020, amb una despesa de 7 i 8 milions d’euros respectivament, van ser a
nivell de ciutat i les de 2015-2016, 2016-2017, 2018-2019, 2020-2021 i 2022-2023, amb una
despesa de 7 milions les dos primeres edicions, de 8 milions les dues següents i de 16 milions la
darrera edició, van ser a nivell de districtes censals.

Del total d’aquest pressupost es va disposar als barris de l’àmbit de la Junta de Districte de
Benimàmet-Beniferri d’un total de 1.740.481,00€ amb projectes d’inversió decidits directament
per les veïnes i veïns dels nostres barris.

Des de l’arribada al govern del partit Popular, amb coalició amb VOX, no s’ha dut a terme
cap edició dels pressupostos participatius, pel que la ciutadania ha perdut l’oportunitat de dir la
seua sobre de quina manera gastar part del pressupost d’inversió de l’Ajuntament de València i
no ha permés que els veïns i veïnes puguen decidir de quina manera millorar els seus barris i
pobles.

El programa DECIDIM VLC és una ferramenta que possibilita la redistribució de la
inversió en tota la ciutat d’una manera més justa i equitativa en tots els barris i pobles de
València, adaptant-se a les necessitats reals del veïnat, però el govern de Maria José Català ha
deixat passar el temps i, ni en el segon semestre de 2023 ni en tot l’any 2024 ha impulsat cap
acció per dur a terme una nova edició dels DECIDIM VLC.

En els pressupostos 2025 estan previstes dues partides de despesa relatives als pressupostos
participatius:

Més de 60.000€ per fer modificacions en la plataforma de pressupostos DECIDIM VLC.
Més de 100.000€ per un contracte d’assistència tècnica dels pressupostos participatius.

Però el més preocupant és que no apareix per cap lloc el pressupost dedicat a la despesa
d’inversió dels pressupostos participatius, pel que és més que probable que, durant l’any 2025
tampoc es duguen a terme els pressupostos participatius.

A hores d’ara la ciutadania ha perdut l’oportunitat de decidir inversions per, com a mínim,
un total de 16 milions d’euros, que serien els que s’haurien posat en marxa en les edicions de
2023-2024 i 2024-2025.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, presentem les següents propostes
:d’acord

  PRIMER.- Que la Delegació de Participació i Acció Veïnal sol·licite, en la primera
modificació de crèdit, com a mínim, 16 milions d’euros per dur a terme els pressupostos
participatius durant l’any 2025.

SEGON.- Que als districtes de l’àmbit de la Junta es dote, com a mínim d’un pressupost
d’inversions en els pressupostos participatius de 692.676,00€.

TERCER.- Que en la modificació de la plataforma de pressupostos DECIDIM VLC es
mantinga tota la informació de l’històric de totes les edicions de pressupostos participatius i que
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es duga a terme les actualitzacions oportunes perquè es facilite la informació sobre l’estat
d’execució de cadascuna de les propostes i el servei que l’està duent a terme.

 

DEBATE

Por Empar Arastey, vocal del Grupo Compromís:

El pla DECIDIM va ser un pla molt innovador, la gent podia decidir el que necessitava el
Poble. Era una forma molt democràtica de dir, sent, perquè al Poble fa falta això: que rebaixen
les voreres, que facen alguna cosa, etc. Ho va implantar el tripartit: Compromís, València en
comú i el PSOE. Va ser un programa molt innovador i molt progressista. Bé, perquè en,el segon
semestre del 2023 no s'ha fet res. En 2024 tampoc s'ha fet res. I ara al febrer de 2025 no s'ha dit
res. Per tant, nosaltres Compromis proposem:

Primer, que la Delegació de Participació i Acció Veïnal sol·licite en la primera modificació
de Crèdit com a mínim 16 milions d'euros per a portar a terme els pressupostos participatius de
l'any 2025.

Segon: que als districtes de l'àmbit de la Junta se'ls dote com a mínim d'un pressupost
d'inversions en els pressupostos participatius de 692.676,00 euros. 

Tercer: que en la modificació de la Plataforma de Pressupostos DECIDIM VLC es
mantinga tota la informació de l'històric de totes les edicions de pressupostos participatius i que
es porte a terme les actualizacione oportunes que facilite la informació sobre l'estat d'execució de
cada una de les propostes i el Servici que l'està portant a terme.

Por parte del Partido Socialista, interviene José Vicente:

No sé, el Partit Popular, que pensa fer a Benimàmet, perquè en dos anys l'única cosa que
s'ha fet són projectes anteriors. Ni es reunixen les comissions d'urbanisme per a veure si cal fer
un carrer, o una altra cosa, no hi ha res programat, o almenys no ens diuen res. Des de fa dos
anys que no es debatrà en l'Alcaldia de Benimàmet cap projecte de participació, que era una cosa
que ens portava a tots els barris, a Benimàmet més de 400.000 €, entre Benimàmet i Beniferri
sobre 460.000 €. Eren els 8 milions anuals que la companya diu, que son 16 els que porten de
retard. D'alguna manera tenen un deute molt gran en tots els barris, i sobretot en el meu.
M'agradaria que ho tingueren en compte per a fer més coses a Benimàmet. Gràcies.

Por el equipo de gobierno interviene Tadeo Hernández:

Buenas tardes. Uno de los problemas más importantes de los presupuestos participativos en
mandatos precedentes ha sido el bajo grado de ejecución de los proyectos una vez aprobados. De
modo que algunos de ellos se han dilatado varios años hasta su finalización y un número
importante de propuestas no se han ejecutado. De hecho, a fecha actual hay 190 propuestas
pendientes de ejecución, cuatro de la edición 2018-2019, tres de la edición 2019-2020, 50 de la
edición 2020-2021, y 133 de la edición 2022-2023. Con esto han transcurrido diez años desde la
puesta en marcha de los primeros presupuestos participativos en la ciudad de València. Se
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considera esencial introducir mejoras que redunden en el beneficio de la ciudadanía. Estos años
han demostrado que un gran número de propuestas no se han ejecutado en su totalidad, y otros
proyectos han resultado inviables y de imposible ejecución por diversas circunstancias. En estos
momentos es necesario revisar el proceso e introducir mecanismos necesarios para que pueda
hacerse una buena planificación presupuestaria y seguimiento de los proyectos. Se pretende hacer
un nuevo proyecto de presupuestos participativos para corregir errores del pasado para ejecutar
los proyectos e introducir novedades. Los cambios propuestos se recogerán en unas directrices
para el desarrollo de los presupuestos participativos de inversiones que se aprobarán en Junta de
Gobierno Local y que marcarán los criterios a tener en cuenta en las próximas ediciones. De esta
forma, la ciudadanía va a decidir prioridades de inversión de una parte de los presupuestos con
carácter previo y potestativo a la elaboración del presupuesto general del Ayuntamiento de
València. Con ello se pretende, en primer lugar, como se ha indicado, mejorar la ejecución y en
segundo lugar, cumplir con lo dispuesto en las directrices de realizar un seguimiento de los
presupuestos participativos de inversiones a través de una plataforma informática propia donde se
especificará la fase de ejecución en la que se encuentran los proyectos. Actualmente se
encuentran en sus últimas fases de licitación dos contratos relativos a los presupuestos
participativos, cuya adjudicación permitirá activar la próxima edición de este proceso. El contrato
para la implantación y puesta en marcha de la plataforma informática de los Presupuestos
Participativos, con la introducción de mejoras y nuevas funcionalidades, y el contrato para la
planificación estratégica de comunicación y difusión pública del proceso de presupuestos
participativos. En cuanto a la web, la plataforma actualiza el estado de ejecución de cada una de
las propuestas. La actualización se lleva a cabo de manera permanente cada vez que un servicio
informa de la situación de una de las propuestas. Con lo cual se presenta la siguiente propuesta de
acuerdo:

Continuar trabajando en la revisión y mejora de los presupuestos participativos para lograr
una mejor ejecución de las propuestas, aprobando unas directrices para su desarrollo a través de
una plataforma diseñada para ellos, lo que permitirá a la ciudadanía decidir las prioridades de
inversión de una parte de los presupuestos municipales, con carácter previo a la elaboración del
Presupuesto General del Ayuntamiento de Valencia.

Interviene Empar Arastey:

Nosaltres votarem en contra perquè no hi ha precisió. En la nostra moció eixes dos dades
que has donat sobre els contractes ja van. No precisa res, ni dades, ni pressupostos, ni res.

A continuación por parte del Grupo Socialista interviene José Vicente:

I al cap de quasi dos anys que estan en el Govern, encara continuen estudiant, una manera
de fer les coses d'una altra manera per a poder concloure que cal fer una plataforma web para
després arribar a un pressupost participatiu. Crec que en finalitzar eixos quatre anys encara han
acabat ni tan sols els anteriors. Per tant, no hi ha cap compromís,"... estem continuant
treballant...", és com comencen totes o quasi totes les mocions alternatives. Els que han de
treballar que ho facen, que crec que se'ls paga per a això. Gràcies. 

Por el vocal del Grupo Popular Tadeo:
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Bueno, como he comentado en la moción alternativa, nos hemos encontrado con que la
plataforma y el sistema tenían muchas lagunas, entonces se está trabajando para mejorar eso y
seguir haciendo unos presupuestos participativos lo más eficientes posibles. Entonces, pues a día
de hoy estos son los datos que tenemos y hay muchos proyectos que aún no se han finalizado.
Entonces, todo esto hay que mejorarlo y hay que trabajar para ello. Muchas gracias. 

VOTACIÓN

Por el Presidente: pues pasamos a votación. Existe una alternativa. Pasamos a votar
primero la alternativa. Votos a favor de la moción alternativa del equipo de gobierno: 3 Grupo
Popular y 1 del Grupo Voxs. Votos en contra: 2 del Grupo Compromís y 1 del Grupo PSOE..
Queda aprobada la moción alternativa.

 

 

 

 

 

 

 

6 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta el Grup Municipal Compromís sobre la CONSTRUCCIÓ DE L'EDIFICI
MULTIUSOS EN LA PARCEL·LA DE BENIMÀMET.
Moción que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre la CONSTRUCCIÓN DEL
EDIFICIO MULTIUSOS EN LA PARCELA DE BENIMÁMET.

CARMEN LUISA ROBLES GALINDO - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL
COMPROMIS

ASSUMPTE: Construcció edifici multiusos en parcel·la de Benimàmet .

  MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU JOAQUIM
ENRIC LÓPEZ CAMPS I LA VOCAL EMPAR ARASTEY GALDÓN, EN EL SEU NOM
I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE
LA JUNTA DE BENIMÀMET - BENIFERRI

 La Ciutat de València conta amb un Pla de Joventut aprovat en 2019 , un full de ruta que
detalla les mesures i accions amb les quals l'Ajuntament de València busca millorar el benestar
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1.  

2.  

3.  

integral de les persones joves de la ciutat. El Pla de Joventut València 2019-2023 es basa en vuit
principis rectors: apoderament, igualtat, proximitat, responsabilitat pública, inclusió,
sostenibilitat, transversalitat i tecnologies de la informació i la comunicació.

Les accions del pla s'estructuren en cinc eixos: Joventut Emancipada, Joventut
Participativa, Joventut Compromesa, Joventut Activa i Barris Joves. Aquestes àrees aborden
aspectes com l'emancipació, la participació ciutadana, el compromís social, l'activitat juvenil i el
desenvolupament dels barris.

Gran part de les intervencions en el sector que venen assenyalades en el Pla Joventut 2019-
2023, es desenvolupen des dels Centres Municipals de Joventut (CMJ) conforme a les
prescripcions tècniques del servei, mitjançant la gestió privada de l'empresa adjudicatària.

València compta amb 15 Centres Municipals de Joventut que s’agrupen en tres zones:
Nord, Centre- Sud i Est . El districte de Pobles de l’Oest, amb una població juvenil (període
biològic entre 12 i 30 anys conforme a la normativa europea vigent) de 3.147 persones, es troba
ubicat en la zona Nord i el centre més proper és del de Campanar, que ja atén a una població
juvenil de més de 8000 persones, pel que seria molt adequat que Benimàmet i Beniferri
comptaren amb un Centre Municipal de joventut propi.

El 23 de juliol de 2021, en el punt 77 de l’ordre del dia de la Junta de Govern Local, es va
aprovar la cessió a la Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives d’una parcel·la en Benimàmet

de 3351,41 m , ubicada al carrer Crisóstomo Martínez. En eixe acord quedava palés que si no2

s’executava la infraestructura per a la que es cedia la parcel·la, revertiria al patrimoni de
l’Ajuntament de València.

Posteriorment, al Ple d’octubre de 2022 es va aprovar una moció conjunta dels grups
Compromís, Popular, Socialista i Ciutadans en la que s’instava a les administracions competents
a atendre les reivindicacions dels veïns i veïnes de Benimàmet i que la parcel·la es destinara als
serveis públics de proximitat que necessita el poble de Benimàmet.

Aquestes reivindicacions veïnals sol·licitaven la construcció d’un edifici multiusos que
albergarà un centre de dia per a persones majors, un centre de joventut, així com espais
socioculturals.

En funció de tot allò exposat anteriorment , el grup Municipal Compromís presenta les
següents propostes d’acord:

Que l’Ajuntament de València duga a terme allò aprovat en el Ple Municipal d’octubre de
2022.
Que si la Conselleria competent, aquesta legislatura Conselleria de Serveis Socials, Igualtat
i Vivenda, no executa les infraestructures sol·licitades en l’acord plenari, la parcel·la
revertisca en el patrimoni municipal i l’edifici siga executat per part de l’Ajuntament de
València.
Que part de l’edifici multiusos, tal i com es detalla en l’acord plenari, siga dedicat a un
centre de joventut.

DEBATE
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Por parte  del vocal de Compromís, Joaquìm:

Bona vesprada. Benimàmet i Beniferri tenen de mitjana 3140 persones d'entre 12 i 30 anys.
Eixes 3140 persones d'entre 12 i 30 anys que és la la nostra gent jove no té un lloc de referència
on reunir-se o fomentar la participació o aprendre ciutadania que és del que es tracta. El lloc de
referència és el centre de Campanar, que ja compta amb 8.000 mil persones d'eixa edat, més 3
mil, són 11 mil persones, i es dona el cas que el nostre Districte juntament amb el Districte Nord
són les úniques Juntes que no tenen un centre de joventut assignat. Per tant, és necessari dotar
més prompte que tard al nostre Districte d'eixos Servicis Socials. Recordareu que en la legislatura
passada, en el solar confrontant amb el Centre de Salut hi havia un pla de la Conselleria de
Politicas Inclusives per a crear un centre multiusos que al final no es construirà. L'Ajuntament de
València en dos ocasions per unanimitat, o almenys era per unanimitat, perquè VOX votarà en
contra, va manifestar el següent:

  Al juliol de 2021 eixe local es cedia a eixa Conselleria per a construir una sèrie de
dotacions públiques i si no es construïen el solar tornava a ser propietat de l'Ajuntament de
València. En 2022, octubre de 2022, va tornar a plantejar la necessitat de dotar mínimament, en
este cas, d'una sèrie de servicis públics de proximitat i que es feren en eixa parcel·la. Al final les
dotacions no es van fer. S'està treballant, em consta, en l'ampliació del Centre de Salut, però que
ara ens trobem amb un problema: i eixa parcel·la continua sent titularitat o està cedida a la
Conselleria d'Igualtat i la Conselleria d'Igualtat no fa res, ens quedem sense dotació pública. Si
torna a l'Ajuntament de València, és l'Ajuntament de València el que ha d'assumir gastar-se la
dinerada que consta fer una dotaciónn pública d'eixes característiques. Per tant el que plantegem
en la Moció és: 

En primer lloc, que l'Ajuntament porte a terme el que s'aprovarà per unanimitat, excepte un
grup en el ple municipal d'octubre de 2022. Que és que eixa parcel·la es destine a Serveis Públic
de proximitat.

En segón lloc, que si la Conselleria competent, que és la d'Igualtat, no execute les
infraestructures sol·licitades en eixe acord plenari, que torne al patrimoni municipal i que
seguisca l'Ajuntament de València el que faça l'obra. 

I en tercer lloc, que una part d'eixe edifici multiusos o la dotació que seguisca seguisca
dedicat a centre de joventut, que és una de les  necessitats més peremptòries dels nostres pobles.

A continuación interviene José Vicente, por parte del Grupo Socialista:

 M'encantaria que tot això es poguera emportar a térrmino, però tinc dades que ni en el 21,
ni en el 22 ni ara, ha eixit de Patrimoni de l'Ajuntament, perquè està mal registrada. I resulta que
en Patrimoni sí que estan intentant registrar la parcel·la de l'ambulatori per a poder-la cedir. He
anat allí personalment i m'han dit el que estan fent, però jo cada 15 dies vaig al Registre de
Paterna. Estic parlant de la parcel·la de l'ambulatori, no de la resta, la resta, segons Patrimoni
l'han deixat un poc a banda perquè interessava això de l'ambulatori. Si no es registra com toca no
podem fer res, que d'això ja sabem pel tema de l'Institut. Per tant que es posen les piles per a
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registrar-ho i cedir-ho i despues ja parlarem. Perquè actualment de l'altra parcel·la, la que dieu
vosaltres no s'ha fet res, perquè hi ha coses més peremptòries, i sé que estan treballant també en
la de l'institut, però que tampoc està registrat. Gràcies.

Por el equipo de gobierno, el vocal Adrián: 

En junio-julio de 2021, la Junta de Gobierno Local con la anterior legislatura, se aprobó la
cesión a la Generalitat Valenciana de la parcela anexa al ambulatorio de Benimàmet y se dio luz
verde. En primer lugar era para un centro de menores. En diciembre del 21, todavía con el visto
bueno del Ayuntamiento, continuó esa tramitación del proyecto. Se hizo toda la tramitación, se
autorizó y se dio luz verde a ese proyecto, a pesar de que los vecinos reclamaban para ese espacio
otras dotaciones públicas fundamentales para la pedanía. Luego, en octubre de 2022 a última
hora, al ver que los vecinos no querían esa instalación y se acercaban las elecciones, intentaron
pararlo presentando una moción aprobada de urgencia por el Gobierno municipal con el apoyo de
Ciudadanos y el Partido Popular. En esa moción reclamaban que este solar se destinase a usos
sociales y se buscasen alternativas para el centro de menores tutelados que el Consell de
Izquierdas proyectaba inicialmente. La propia Consellería expresó su perplejidad por el hecho de
que el Ayuntamiento renunciara a un proyecto que había recibido la declaración de interés
general e interés público por el Ejecutivo valenciano en un acuerdo diciembre del 21 y que fue
aprobado por la Junta de Gobierno Local del Ayuntamiento. El Partido Popular dijo que no desde
el principio porque a los vecinos se les prometieron otros usos. Había un rechazo unánime y lo
que no cabía ni cabe es imponer un centro que requiere de un planteamiento de muchísimo mayor
consenso. Desde el Partido Popular, en la legislatura pasada siempre estuvimos al lado de las
reivindicaciones de los vecinos de Benimàmet, aprobamos en el Ayuntamiento una moción para
revertir los planes del Consell y exigimos a la Generalitat que diera marcha atrás en este
proyecto. 

¿Qué hemos hecho en esta legislatura?. El 2 de julio del 24, la Junta de Gobierno local
aprobó las operaciones necesarias para configurar una parcela de 649 metros para la ampliación
del Centro de Salud de Benimàmet. El 3 de julio, al día siguiente, la Consellería de Sanidad
inició los trámites para licitar las obras de ampliación y reforma del Centro de Salud de
Benimàmet, con el objetivo de que los trabajos pudieran arrancar en el 2025. Esta actuación
supondrá una inversión de más de 3 millones de euros y el plazo de ejecución es de 18 meses.
Asimismo, se ha señalado que se contempla la dotación complementaria reclamada en esa
parcela por parte de los vecinos para crear un centro de atención a personas mayores y de
atención también a jóvenes. Estamos trabajando en la cesión de la parte de la parcela que debería
de recaer en el Ayuntamiento para hacer al Centro de Atención a Personas Mayores, el Centro de
Atención también a jóvenes. Todo lo que nos han pedido los vecinos de Benimàmet, qué es lo
que dijo la alcaldesa María José Catalá. Por todo ello, presentamos la siguiente propuesta de
acuerdo: 

El Ayuntamiento de Valencia continuará trabajando junto a la Generalitat Valenciana en la
ampliación del centro de salud, así como en la planificación de las dotaciones públicas
complementarias para los vecinos y vecinas de Benimàmet. Gracias.

Replica el vocal de Compromís, Joaquím López:
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Si, a mi em sap greu, perquè jo crec que és un poc avorrit veient estes sessions, perquè al
final es repetixen tots els arguments per part de l'equip de govern: "ho continuarem fent..., ho
estudiarem com ja estem fent... Etcètera etcètera". Necessitem concrecions. En el cas del centre
de Salut sí que s'ha avançat. De la resta no sabem. No sabem si el solar està bé, si no està, si és de
la Generalitat, si és de l'Ajuntament. Clar que si és de l'Ajuntament marca una diferència
important. Si ha de fer l'obra l'Ajuntament, o la Generalitat en l'anterior legislatura, però una obra
d'eixes característiques val una dinerada. No podem votar a favor perquè al final, això és com un
brindis al sol, amb tota la bona voluntat que jo no la pose en dubte. Necessitem dates, dades,
números. Sí, farem no sé què , però si en el pressupost no està tota la resta sobra. Tota la resta
són declaracions d'intencions. No, No Votarem a favor. 

Por el vocal Adrián: Indicar que desde patrimonio se está trabajando para solventar la
propiedad en el Registro, y se resolverá. Estamos esperando la solución. 

VOTACION

Por el Presidente: bueno, pues terminada esta moción pasamos a la votación sobre la
moción alternativa que presenta el equipo de gobierno. Votos a favor. 3 del Grupo Popular y 1
del Grupo Vox. Votos en contra: 2 del Grupo Compromis y 1 del Grupo PSOE. Queda aprobada
la moción alternativa.

 

 

 

 

7 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2025-000006-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Socialista sobre la segona fase del Parc de les Cuevas
Carolines.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Socialista sobre la segunda fase del Parque de las
Cuevas Carolinas.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

PREGUNTA 

Sobre el projecte del Parc de les Coves Carolines: Quantes parcel·les falten per expropiar
per a poder executar la segona fase del parc Coves Carolines i quantes parcel·les ja són propietat
municipal?
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RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA A LA JUNTA MUNICIPAL DE BENIMÀMET-BENIFERRI DEL 3 DE

FEBRERO DE 2025

En relación con la solicitud de la AAVV de BENIFERRI, sobre la situación administrativa
en la que se encuentra el Plan Especial del Área Funcional Número 4, Campanar-Beniferri y a la
contestación de las alegaciones presentadas, así como a la solicitud de una reunión con el
Concejal responsable de Urbanismo respecto a la modificación del Planeamiento en la citada
área, cabe señalar:

1. En la actualidad el Plan Especial del Área Funcional Número 4, Campanar-Beniferri se
encuentra en tramitación. Ha concluido la fase de información al público y de consulta a las
administraciones públicas afectadas, y se están valorando las alegaciones presentadas e
incorporando las modificaciones correspondientes tanto a las alegaciones que se considera
estimar como a las condiciones o requisitos derivados de los informes sectoriales.

2. La contestación de las alegaciones presentadas estará incluida en la aprobación
provisional del Plan Especial. En la actualidad aún se están valorando algunas alegaciones.

3. Respecto de la solicitud de reunión con la asociación de vecinos, la Delegación les
avisará una vez finalizada la valoración de las alegaciones y se pueda comunicar la ordenación
que se propone y la valoración que se ha realizado de sus alegaciones.

8 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2025-000006-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Socialista sobre l'execució dels projectes participatius
pendents.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Socialista sobre la ejecución de los proyectos
participativos pendientes.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

PREGUNTA 

Quan executarà l'Ajuntament de València els projectes participatius pendents d'executar?

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ I ACCIÓ VEÏNAL

EXECUCIÓ DELS PROJECTES PARTICIPATIUS
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La baixa execució dels projectes de les edicions passades, que ha convocat l'anterior equip
de govern, ha determinat que per la nova Corporació s'haja revisat el procés per a introduir els
mecanismes necessaris perquè puga fer-se una bona planificació pressupostària i es millore
l'execució dels projectes.

La informació sobre l'execució dels projectes s'actualitza i es troba disponible per a
consulta de la ciutadania en la web decidimvlc.

9 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2025-000006-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Socialista sobre la finalització de la pista de
skateboard.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Socialista sobre la finalización de la pista de
skateboard.
DIRIGIDA A:
C2311-IGUALDAD-DEPORTES-EDUCACIÓN

 

PREGUNTA Quan acabaran de reparar la pista de skateboard?

RESPUESTA:

ROCIO GIL UNCIO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ D'ESPORTS

PREGUNTA QUE PRESENTA EL PORTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL
SOCIALISTA, JOSÉ VICENTE BARRACHINA, AL CONSELL DE DISTRICTE DE
BENIMAMET- BENIFERRI.

 Cuando acabaran de reparar la pista de skateboard?

Se tuvo conocimiento de dos incidencias en los meses de septiembre y octubre,
realizándose las reparaciones y dejando la instalación deportiva en uso.

 Se ha comprobado a día de hoy que se encuentra en buen estado para su utilización.

10 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre les LLICÈNCIES
D´APARTAMENTS TURÍSTICS EN L'ÀMBIT DE LA JUNTA DE DISTRICTE DE
BENIMÀMET - BENIFERRI.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre las LICENCIAS DE
APARTAMENTOS TURÍSTICOS EN EL ÁMBITO DE LA JUNTA DE DISTRITO DE
BENIMÁMET - BENIFERRI.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.
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PREGUNTA 

  Quantes llicències d’apartaments turístics s’han atorgat i quantes s’han denegat des de
juliol de 2023 en els barris de l’àmbit de la Junta de Districte de Benimàmet i Beniferri. Detallen
en una taula amb els següents items: emplaçament, barri, número d’expedient, data de sol·licitud,
data de resposta, llicència atorgada o denegada.

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
COMPROMÍS EN LA JUNTA MUNICIPAL BENIMÀMET-BENIFERRI DEL 3 DE

FEBRERO DE 2025

-El Pleno del Ayuntamiento de Valencia, celebrado el pasado mes de mayo, aprobó la
suspensión durante un año de la tramitación y el otorgamiento de licencias de edificación para la
implantación de nuevos apartamentos turísticos. Posteriormente, el Pleno del 28 de enero de
2025 ha ampliado el ámbito de aplicación al barrio del Cabanyal-Canyamelar.

-El Ple de l'Ajuntament de València, celebrat el mes de maig passat, va aprovar la
suspensió durant un any de la tramitació i l'atorgament de llicències d'edificació per a la
implantació de nous apartaments turístics. Posteriorment, el Ple del 28 de gener de 2025 ha
ampliat l'àmbit d'aplicació al barri del Cabanyal-Canyamelar.

11 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre la IL·LUMINACIÓ DE LA
PASSAREL·LA CICLOPEATONAL.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre la ILUMINACIÓN DE LA
PASARELA CICLOPEATONAL.
DIRIGIDA A:
C2301-HACIENDA Y PRESUPUESTOS

PREGUNTA 

 Ha sol·licitat l’alcalde de Benimàmet-Beniferri, a través de la Delegació de Pedanies, a la
Conselleria competent en matèria de carreteres la instal·lació d’il·luminació pública en el
recorregut de la passarel·la ciclopeatonal recentment construïda entre Benimàmet i Beniferri? 

 RESPUESTA:

MARIA JOSE FERRER SAN SEGUNDO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ
DE PEDANIES
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PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU JOAQUIM
ENRIC LÓPEZ CAMPS I LA VOCAL PILAR PÉREZ BARTUAL, EN EL SEU NOM I EN EL
DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA DE
BENIMÀMET - BENIFERRI

Ha sol·licitat l’alcalde de Benimàmet-Beniferri, a través de la Delegació de Pedanies, a la
Conselleria competent en matèria de carreteres la instal·lació d’il·luminació pública en el
recorregut de la passarel·la ciclopeatonal recentment construïda entre Benimàmet i Beniferri?

RESPOSTA

Per l'alcalde de Benimàmet-Beniferri es remet en data 26 de novembre de 2024, petició
, en la qual exposa que lesa la Conselleria de Medi Ambient, Infraestructures i Territori

llums de la passarel·la ciclopedestre en la qual unix a Beniferri Benimàmet, malgrat tindre fanals,
mai no s'encenen, i transiten, tant vianants com ciclistes, en horaris de matí i vesprada que no hi
ha llum solar i sol·licita que s'estudie el motiu i es posen en funcionament per seguretat.

En data 3 de desembre d'eixe mateix any, la Direcció General d'Infraestructures i Projectes
Urbans/ , ha comunicat que, en elServici Territorial d'Infraestructures Públiques de València
moment en què finalitze el tràmit de legalització d'esta instal·lació, que ja s'ha iniciat, procediran
a posar-la en servici.

12 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre el QUIOSC DE LA PLAÇA DE
LUIS CANO.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre el QUIOSCO DE LA PLAZA DE
LUIS CANO.
DIRIGIDA A:
C2312-GRANDES PROYECTOS-CONTRATACIÓN-CONTROL ADMTVO.

PREGUNTA  

A la Plaça de Lluís Cano existeix des de fa molts anys un quiosc de premsa que es troba
tancat. Aquest espai era gestionat a través d’una concessió, però fa anys que la concessió no s’ha
renovat i el quiosc està tancat. Quina és la situació administrativa actual d’eixe quiosc? Té
l’Ajuntament la intenció de traure’l a licitació? En cas contrari, té alguna previsió per a utilitzar
eixe espai?

 RESPUESTA:

JOSE MARI OLANO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE PATRIMONI
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Las autorizaciones para los emplazamientos de los quioscos de prensa –que no son de
propiedad municipal– no se tramitan por el Servicio de Patrimonio, dependiente de la Delegación
de Patrimonio, sino por la Oficina de Coordinación de Obras en Vía Pública (OCOVAL),
dependiente de la Delegación de Gestión de Obras y Mantenimiento de Infraestructura.

Les autoritzacions per als emplaçaments dels quioscos de premsa –que no són de propietat
municipal– no es tramiten pel Servici de Patrimoni, dependent de la Delegació de Patrimoni,
sinó per l'Oficina de Coordinació d'Obres en Via Pública (OCOVAL), dependent de la Delegació
de Gestió d'Obres i Manteniment d'Infraestructura.

13 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 6
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre PLANTACIÓ DE L'ARBRATGE
EN la NOVA VORERA CONSTRUÏDA AL CARRER RAFAEL TENES ESCRICH.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre PLANTACIÓN DEL
ARBOLADO EN la NUEVA ACERA CONSTRUIDA EN LA CALLE RAFAEL TENES
ESCRICH.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

PREGUNTA 

Recentment s’ha construït una vorera al tram del carrer Rafael Tenes Escrich que connecta
amb el terme municipal de Burjassot, una reivindació veïnal llargament esperada. Per quina raó
no s’ha dotat aquesta via d’arbrat i ni tan sols s’ha reservat espai per a la instal·lació d’escocells?

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
COMPROMÍS A LA JUNTA MUNICIPAL BENIMÀMET-BENIFERRI DEL 3 DE FEBRERO

DE 2025

- Al tratarse de una acera provisional se proyectó y se ha ejecutado de acuerdo con el
informe y la planta viaria aprobada por el servicio de Movilidad sostenible.

- En tractar-se d'una vorera provisional es va projectar i s'ha executat d'acord amb l'informe
i la planta viària aprovada pel servici de Mobilitat sostenible.
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14 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 7
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre l´AMPLIACIÓ DE L'IES DE
BENIMÀMET.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre la AMPLIACIÓN DEL IES DE
BENIMÀMET.
DIRIGIDA A:
C2312-GRANDES PROYECTOS-CONTRATACIÓN-CONTROL ADMTVO.

PREGUNTA 

 L’ampliació de l’IES de Benimàmet ha estat una llarga reivindicació veïnal, que encara no
ha estat atesa adequadament. En la passada legislatura es va poder aclarir la situació
administrativa de les parcel·les necessàries per a eixa ampliació, que havien de ser desafectades i
passades al patrimoni municipal. Quines són les gestions que s’han fet des de l’Ajuntament de
València a llarg de l’any 2024 per a obtindre la titularitat de la parcel·la llindant amb l’IES
Benimàmet, necessària per a la seua ampliació?

 RESPUESTA:

JOSE MARI OLANO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE PATRIMONI

La parcela de propiedad municipal calificada urbanísticamente como suelo
Educativo-Cultural, con código de inventario 1.S1.18.490, destinada a la ampliación del IES de
Benimàmet, está formada por diversas parcelas que a su vez forman parte de las propiedades
municipales afectadas por la mutación demanial de los suelos de la Feria de Muestras a favor de
la Generalitat Valenciana.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno Local de 20 de diciembre de 2024 se han aprobado las
operaciones de agrupación y segregación de esas fincas, de las que han resultado las cuatro fincas
registrales (en atención a su uso urbanístico) mutadas a favor de la Generalitat y una finca resto
de la finca agrupada y matriz, de propiedad municipal, de la que, una vez esté inscrita en el
Registro de la Propiedad, habrá de ser segregada e inscrita en el Registro de la Propiedad 1 de
Paterna como parcela independiente (para su cesión a la Generalitat Valenciana) la finca
correspondiente a la ampliación del IES.

La parcel·la de propietat municipal qualificada urbanísticament com a sòl
Educatiu-Cultural, amb codi d'inventari 1.S1.18.490, destinada a l'ampliació de l'IES de
Benimàmet, està formada per diverses parcel·les que al seu torn formen part de les propietats
municipals afectades per la mutació demanial dels sòls de la Fira de Mostres a favor de la
Generalitat Valenciana.

Per acord de la Junta de Govern Local de 20 de desembre de 2024 s'han aprovat les
operacions d'agrupació i segregació d'eixes finques, de les quals han resultat les quatre finques
registrals (en atenció al seu ús urbanístic) mutades a favor de la Generalitat i una finca reste de
la finca agrupada i matriu, de propietat municipal, de la qual, una vegada estiga inscrita en el
Registre de la Propietat, haurà de ser segregada i inscrita en el Registre de la Propietat 1 de
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Paterna com a parcel·la independent (per a la seua cessió a la Generalitat Valenciana) la finca
corresponent a l'ampliació de l'IES.

15 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2025-000002-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 8
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que presenta el Grup Municipal Compromís sobre la CONCESSIÓ DEMANIAL DEL
CAMP DE FUTBOL DE BENIFERRI.
Pregunta que presenta el Grupo Municipal Compromís sobre la CONCESIÓN DEMANIAL
DEL CAMPO DE FÚTBOL DE BENIFERRI.
DIRIGIDA A:
C2311-IGUALDAD-DEPORTES-EDUCACIÓN

PREGUNTA 

El mes d’octubre de 2024 va finalitzar el termini de presentació de sol·licituds per obtindre
la concessió demanial i, en conseqüència, l’explotació, de les instal·lacions esportives municipals
de València. Les bases de la convocatòria es van presentar en febrer de 2024 i es va anunciar que
el nou model de gestió garantiria l’apertura de les instal·lacions a entitats esportives del barri o
districte. En el cas del Camp de Futbol de Beniferri, ja s’ha resolt l’adjudicació? En eixe cas, com
té previst l’entitat beneficiària garantir l’ús d’eixe espai per a veïnat i clubs esportius de
Benimàmet i de Beniferri?

RESPUESTA:

ROCIO GIL UNCIO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ D'ESPORTS

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU JOAQUIM 
ENRIC LÓPEZ CAMPS I EL VOCAL FRANCISCO GRIMALDO MORENO, EN EL 
SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE 
DISTRICTE DE LA JUNTA DE BENIMÀMET - BENIFERRI

El mes d’octubre de 2024 va finalitzar el termini de presentació de sol·licituds per obtindre
la concessió demanial i, en conseqüència, l’explotació, de les instal·lacions esportives municipals
de València. Les bases de la convocatòria es van presentar en febrer de 2024 i es va anunciar que
el nou model de gestió garantiria l’apertura de les instal·lacions a entitats esportives del barri o
districte. En el cas del Camp de Futbol de Beniferri, ja s’ha resolt l’adjudicació? En eixe cas, com
té previst l’entitat beneficiària garantir l’ús d’eixe espai per a veïnat i clubs esportius de
Benimàmet i de Beniferri?

En relació a les qüestions plantejades, informar-li que l'article 68 del Reglament Orgànic
de Govern i Administració estableix que “El Reglament orgànic del Ple s'aplicarà a les sessions
del Consell de les Juntes Municipals de Districte en tot el no previst en el present capítol.”
L'article 131.2 del Reglament Orgànic del Ple aprovat en 2022 estableix que la pregunta
registrada “no podrà contindre més que l'escarida i estricta formulació d'una qüestió, en la qual
s'interrogue sobre un fet, una situació o una informació, o sobre si s'ha pres o prendrà alguna
decisió en relació amb algun assumpte, dins de l'àmbit competencial municipal”.
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Per si no fora prou, el Secretari General i del Ple va remetre el 5 de desembre de 2023 Nota
Interior als Grups Municipals amb un informe aclaridor (3/2023_NOTA A GRUPS I
DELEGACIONS. PREGUNTES_ Consideracions sobre la seua gestió) en el qual assenyala:

“Situacions que es poden produir en la gestió de la pregunta i resposta: Que la pregunta
continga més d'una qüestió. En aquest cas, la delegació respondrà com a mínim a la primera
qüestió. Opcionalment, es pot respondre a les altres qüestions.”

Per tot això, procedeix respondre a la primera qüestió plantejada:

El departament jurídic de la F.D.M. està revisant tota la documentació presentada per tots
els clubs per a realitzar un requriment de subsanació d’esta.

16 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
PRECS I PREGUNTES DELS VOCALS
RUEGOS Y PREGUNTAS DE LOS VOCALES

Por el vocal del Grupo PSOE, José Vicente: 

Que es reunisquen les Comissions i facen la faena que han de fer. Podem ajudar en la fase
dos i en la fase tres del Parc de Cuevas Carolines. En els pressupostos participatius col·laborar
per a fer les coses que falten

Que se reunan las Comisiones y hagan la faena que tienen que hacer. Podemos ayudar en
la fase dos y en la fase tres del Parque de Cuevas Carolinas. En los presupuestos participativos
colaborar para hacer las cosas que faltan.

Por el Presidente: muchas gracias.

Por el Secretario: muy bien, pues en cuanto a las preguntas, yo tan pronto llegue al
despacho daré traslado de todas las respuestas que hay.  Sí las preguntas y las respuestas se 
reflejan en el acta y se cuelgan en la web municipal y están a disposicion de todo el mundo en la
Junta municipal. 

17 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
INTERVENCIONS VEÏNALS
INTERVENCIONES VECINALES

Primero las que se han presentado por escrito.

José Simó, del colectivo de Izquierda Unida de Benimàmet: 

Hola buenas tardes. Soy el coordinador de Izquierda Unida de Benimàmet y Beniferri.
Respecto al ambulatorio, recibimos una notificación por escrito. La consellería inclusiva nos dice
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que está todo correcto, que el Ayuntamiento lo ha mandado todo y que falta la documentación
catastral. 

Por el Presidente: perdón por el inciso, pero cuál es la pregunta para yo trasladarla al que
tiene que presentar al Ayuntamiento.

Aclarar la situación catastral sobre el tema del ambulatorio. Gracias. 

Las obras del Parque Cuevas Carolinas dijeron que se terminarían en el año 2024. Porque
es que esto ya Izquierda Unida lo pidió hace 30 años cuando se tiraron las cuevas. 

Por el Presidente: entonces, si le parece bien, traslado la pregunta como plazos de
ejecución exactos. 

 Por el Presidente: muchas gracias, hay que ser escrupuloso en las intervenciones. Luego,
si acaso sobrara tiempo, le contestaré personalmente.

Por el vecino:el señor Fernando Ortega Gironés, Registrador de la Propiedad de Paterna
uno, jurisdicción del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana. Dictamen
relativo a la base gráfica registral de la finca número 1477 del término municipal. La
representación gráfica del suelo de la finca registral de referencia coincide con la que aparece
descrita en la escritura presentada por ello, ha sido validada incorporada al Archivo de Base
Gráfica registral del Registro de Paterna. 

Por el Presidente: gracias.

Por el Secretario: pasamos a la segunda intervención. Sí, la siguiente intervención es de la 
Asociación de Vecinos de Beniferri: resumen de las reivindicaciones hechas por la
Asociación durante el año 2024:

Por el Presidente: desde la Asociación de Vecinos de Beniferri, vamos a dejar un pequeño
resumen de todas las reivindicaciones que llevamos haciendo del 2024 y años anteriores al
Ayuntamiento.
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##ANEXO-2105395##
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Por el Secretario: la siguiente intervención vecinal es de don Víctor Urruele, de la
Asociación de Vecinos de Beniferri:

Bueno, mi intervención tiene que ver con un aspecto que creo que es cualitativo,
fundamental, que es el tratamiento que la Administración da al tema de las bibliotecas públicas.
Mi amigo Ray y yo en la administración anterior estuvimos con la concejala y el responsable de
un experto que tenían demandando ya que las Bibliotecas, en la tercera ciudad de España, tenían
que incorporar aspectos cualitativos como el libro electrónico, o cómo trabajar en red. Es decir,
que yo, si un libro no está aquí y está en otra biblioteca, se pueda acceder a ellos de forma
pacífica y bien. Por supuesto, aquel asesor ni nos miró a la cara ni nos contestó nunca. 

 Posteriormente, cuando hay cambio de gobierno, asistimos a una reunión aquí, donde hay
varias personas de mi asociación, de la Pedanía deBeniferri de la que estoy orgulloso de
pertenecer. En esa reunión yo le expreso a la responsable que hace la presentación, los problemas
que había habido en la fase anterior. Es decir, que cuando hay una baja, la decisión sabia que
toman es cerrar la biblioteca mañana sí, tarde no. Yo, en mi otra vida he tenido responsabilidades
en un centro público, con 500 alumnos y 70 profesores . Lo que no se nos ocurrió nunca es,
cuando faltan tres profesores y dos es cerrar el lunes por la mañana, el jueves por la tarde y el
viernes todo el día. Por supuesto, lo que quiero apelar es que la biblioteca es un servicio
fundamental. Es un servicio fundamental. Nos lo tenemos que creer. No es un espacio para
prestar libros, si que es una función manifiesta que todos sabemos. Es un espacio para combatir
la soledad, es mi caso. Yo vengo a Valencia con 70 años y mi centro de socialización es esta
biblioteca. Me encuentro una gente maravillosa y al final eso me da identidad, me permite tener
relaciones. Por favor, señores, tomaros serio el tema. No es posible que porque haya una persona
que se jubila tengamos que estar cerrando la biblioteca lunes, martes, jueves y viernes. Pero ¿es
tan difícil de entender esto? . No estamos hablando de sustituir cardiólogos o profesores de física
teórica. Es una persona que nos permita garantizar que la biblioteca funciona. Lo tenemos que
tomar en serio. Las bibliotecas son espacios de socialización para combatir la soledad. Luego
hablamos del suicidio, de la soledad de los ancianos y tal. Y luego cerramos las bibliotecas. Os
dais cuenta, por ejemplo, que llevamos en mi Biblioteca que la amo, diciembre, enero y febrero
en esta situación. ¿Cuántos estudiantes que no tienen condiciones materiales para trabajar, que
tienen aquí están calentitos en invierno, y refrigerados en verano, no pueden, no pueden asistir a
una mesa tranquila para poder estudiar?.

¿Tan difícil es sustituir eso.? Hacer un planteamiento conjunto, tomarlo en serio. Las
bibliotecas son un servicio público. Imaginaros que vais al hospital y pone, hoy cerrado porque
hay tres médicos en baja y dos enfermeras. Es que es insoportable aguantar eso. Es insoportable y
es transversal, porque esto ocurría con la administración anterior, porque soy testigo, y está
ocurriendo con esta. Lo digo como ciudadano de a pie. Tan difícil es esto. Sustituir una mujer
que se jubila por una persona que haga sus funciones y mantener la biblioteca abierta. Cuánto nos
cuesta llegar a consensos mínimos. Gracias. 

La siguiente intervención vecinal es de Antonio Alcañiz Hernández, Comisión de
homenaje a Vicent Torres:



Id
. 

D
o
cu

m
en

t:
 Y

zk
F 

IQ
+

/ 
T
9
xd

 w
D

O
o
 W

zt
a 

sD
Y
H

 s
B
U

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A DE JUNTA MPAL DISTRICTE - JUNTA MUNICIPAL
DE LOS POBLES DE BENIMÀMET Y BENIFERRI

VICENTE PASTOR GRAU 20/07/2025 ACCVCA-120 39408940707399084471
228552139248789930

PRESIDENT/A - JUNTA MUNICIPAL DE LOS POBLES DE
BENIMÀMET Y BENIFERRI

MARIA DEL ROCIO GIL UNCIO 21/07/2025 ACCVCA-120 10791735055008063082
0104275391381281234

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESSIÓ
ORDINÀRIA DE 3 DE FEBRER DE 2025 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES
BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 3 DE FEBRERO DE 2025

35

##ANEXO-2105397##



Id
. 

D
o
cu

m
en

t:
 Y

zk
F 

IQ
+

/ 
T
9
xd

 w
D

O
o
 W

zt
a 

sD
Y
H

 s
B
U

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A DE JUNTA MPAL DISTRICTE - JUNTA MUNICIPAL
DE LOS POBLES DE BENIMÀMET Y BENIFERRI

VICENTE PASTOR GRAU 20/07/2025 ACCVCA-120 39408940707399084471
228552139248789930

PRESIDENT/A - JUNTA MUNICIPAL DE LOS POBLES DE
BENIMÀMET Y BENIFERRI

MARIA DEL ROCIO GIL UNCIO 21/07/2025 ACCVCA-120 10791735055008063082
0104275391381281234

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESSIÓ
ORDINÀRIA DE 3 DE FEBRER DE 2025 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE POBLES
BENIMAMET-BENIFERRI - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 3 DE FEBRERO DE 2025

36

Por el Presidente: Gracias a usted. Se le contestara por escrito. 

  Y quedaría la última intervención vecinal de Joanna Roselló, de la Asociación
Cantarranes:

Hola, Bona vesprada. Jo soc Johana Roselló i vinc de Cantarranes, per a demanar més
arbres per al carrer, estan desapareixent, els arbres es planten, però quan es moren no es reposen,
encara que tinguem un Parc Lineal. La lluita per a aconseguir un barri verd continua. L'estiu és
molt calorós i necessitem arbres que ajuden a baixar les temperatures, contribuïxen a atenuar la
contaminació acústica i milloren la qualitat de l'aire. Que es tornen a plantar árboles en els
escocells que han quedat buits. En la plaça del Carrer Peñetes, dos; i al carrer de l'entrada del
CEIP Benimaclet també dos; en la rotonda entre l'ambulatori i el consum quatre amb troncs de
palmera talat; al carrer Pegue número 14 falta un arbol; davant del cementeri.Diuen que falta una
cinquantena. Al voltant del velòdrom, els arboles necessiten un sistema de reg en condicions;
haurien de tornar a plantar els arbres que falten al parc de Camales;,en el circuit no hi ha un sol
arbre. Els arbres atenuen l'impacte del sol, són el millor refugi natural. Reduïxen la calor i creen
ombres fresques que fan la Ciutat més habitable. 
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Por el Secretario: había preguntado por la actividad de "Campanadas de fin de año
Infantiles Navidad", que corresponde al Grupo de Empleo, Familia y Jardines. Esta actividad
creo que es nueva, se incluye dentro de las actividades de Navidad, pero el detalle yo no lo tengo.

 Por el Presidente: según tengo entendido lo que se intentó hacer era la misma fiesta, por
llamarlo de esta manera que se hace en Valencia, en el centro, y sabemos que hay personas en las
pedanías y que tienen cierta dificultad para ir al centro. Entonces lo que se quiso fue hacer una
pequeña copia y hacerlo en diferentes pedanías. Pero bueno, si necesitas cualquier otro tipo de
aclaración te contestamos posteriormente. Le remitiremos la ficha. En Valencia, en la plaza del
Ayuntamiento, se hacen infantiles se empieza por la mañana con tema de infantiles.

Por el secretario: este presupuesto corresponde al grupo específico de empleo, familia y
jardines. Por eso se ha repartido el presupuesto entre los grupos. 

Por José Vicente Barrachina: gastar todo ese dinero en una sola actividad cuando el
presupuesto de la Junta es de 13.000 euros, cuando otras actividades tienen 150 euros... 

 Por el Presidente: ya, pero el reparto es proporcional. Es que el presupuesto es el que se ha
hecho más o menos todos los años. 

Por el Secretario: quiero decir, sí que es cierto que el año pasado el grupo este, que tenía
1.000 €, no lo utilizó y se empleó en el grupo de Cultura, pero este año sí que hay una actividad
del grupo, entonces pues eso es un poco lo que merma, claro, es que el presupuesto es el que es. 

Por el Presidente: Nadie ha registrado ninguna pregunta más. Pero alguien quiere hacer
alguna pregunta, alguna cuestión?. Pues muchas gracias, gracias a todos.

 

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 20:15 minutos,
extendiéndose la presente Acta, que firma conmigo la Presidencia, de todo lo cual como
secretario doy fe.

                                      EL PRESIDENTE                                                                             
               EL SECRETARIO
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